

镇(街)教育

姜屯镇教育工作获家长“点赞”

近年来,姜屯镇教委办不断提升办学条件,推进镇域教育优质均衡发展,各项工作都取得了显著成绩。在全市开展的2015年度全市民主评议基层站所活动中,姜屯镇教委办以优异的成绩被评为先进站所,并被市教育局授予提升群众满意度工作先进单位荣誉称号。

为加强师德师风建设,树立教育良好形象,姜屯镇教委办组织中小学广泛开展师德宣誓、师德签名、师德承诺活动;积极开展规范教育收费、禁止有偿家教等活动,接受群众监督,全镇教育形象进一步改善,群众满意度显著提升,获家长点赞。

2015年以来,姜屯镇教委办不断加大资金投入,改善办学条件,配备生活设施1012台(套)、图书2142册、课桌凳2510套、音体美及多媒體设备9859件(套);新增绿化面积27918平方米,新建校舍3342平方

(沈齐奔)

“牵手关爱行动”启动仪式在南小举行

“以后,我可以像别的同学见到自己的妈妈一样,经常见到你吗?”薛城区南临城小学学生王广琛小心地问刚认识的新“妈妈”。“可以!一有空我就来看你。”临城街道教育办团委书记崔平川忙不迭地答道。

3月4日上午,由薛城区关工委、区团委、区妇联、区教育局联合举办的“牵手关爱行动”启动仪式举行,旨在进一步动员广大志愿者对留守儿童进行亲情陪伴,从生活上、学习上、情感上和心理上帮扶关爱。此次活动,共促进165对志愿者与学生亲情结对。会上,志愿者和留守儿童交换了爱心结对卡,为结对儿童赠送了爱的书包。随后,全体志

(本报通讯员)

校园短波

市解放路学校让孩子与小树共成长

3月12日,枣庄解放路学校家委会组织部分家长和学生到凤凰城堡山顶开展了以“种下绿色,种下希望、我与小树共成长”为主题的亲子植树活动。

植树现场,家长和孩子们都精神盎然,手拿铁锹洋镐,有的挖坑、有的放树苗、还有的

培土、浇水,大家其乐融融一起动手共同种下了一棵棵绿色的希望。

本次植树节活动的开展,不仅为大家提供了丰富多彩的社会化实践机会,又增加了孩子们爱树护树的环保意识,激发他们劳动的热情和热爱家乡的情怀。

(胡乐刚)

市实验小学举办德育作业展评活动

近日,“民俗风·幸福年”寒假德育实践作业展评在市实验小学举行。惟妙惟肖的窗花、妙趣横生的灯谜、设计精美的花灯、丰富多彩的年味小报……民俗带给学生们幸福感,在悄然

中洋溢,将教室装扮一新。

本次活动,让孩子们近距离感受民俗风情的同时,对全面落实素质教育,培养学生具有创新意识和实践精神具有重要的意义。

(赵敏 褚鹏)

市实验幼儿园多种活动庆“三八”

3月8日,市实验幼儿园全体教职工欢聚一堂,举办了一场别开生面的以“快乐工作,幸福生活”为主题的庆“三八”节趣味体育竞技活动。竞

技活动设有紧张的运球赛、激烈的拔河赛、考验团队合作精神的呼啦圈大串联等各种趣味活动,吸引了全体教职工的热情参与。

(雷雨)



峄城区底阁镇甘沟幼儿园利用丰富的周边资源矿产开发石膏特色办园,引导孩子利用石膏制品再加工操作,变成石膏版画和石膏卡通玩具等实用性强、可观赏的艺术品。

(李云 摄影报道)

大山深处的坚守

——记感动枣庄教育人物、山亭区南庄小学校长宋允营

2015年5月26日早晨7点钟,四辆载满村民的手扶农用车开进山亭区山城街道教委大院。村民来这里上访的吗?

原来,这些人全是山亭区山城街道小王庄村的村民,他们听说宋校长从小王庄小学调整到南庄小学任校长,特地来教委请愿。

一位70多岁拄着拐杖的老太太紧紧抓住教委主任李启玲哭诉说:“听说宋校长要走,俺娃哭的哇哇的,昨天晚上说什么都不肯吃饭,非让俺来求您,让他再回去吧?算俺求您了,俺替俺娃给您磕头了。”说着丢下拐杖就要磕头。同来的村民争着向李启玲诉说宋校长的好:“孩子交给宋校长,我们家长才放心!”朴实的话语,包含着更多的是情谊和信任。

村民口中的宋校长就是宋允营,这位植根于山亭大山深处的普通教师,凭着对乡村教育事业的热爱和对农村孩子的无私爱心,兢兢业业、安贫乐教,奉献在偏远的贫困山区19载,没有惊天动地的事迹,却有着无怨无悔的耕耘与艰苦的付出,是大山深处的阳光播撒者。

一个老师的学校

对于身居大山的人们来说,有一个好老师就是一个山村的福气;对于天真的孩子们来说,宋允营是一位好老师,更是一位好爸爸,他把大爱播撒在了莽莽群山间。

一所小学,一间教室,三名学生,这是19年前宋允营刚刚师范毕业时所任教的环境。由于条件艰苦,在他之前的五位教师,干了不到一年都先后申请离开了。作为学校里唯一的教师,虽然孤苦冷清,但他却甘于寂寞、尽职尽责。初来乍到,他也曾一度想到放弃,但是看到孩子们那天真的笑脸和对知识渴求的眼神,他果断地打消了退出的念头,在这里一干就是三年。

在学校里,他不仅仅是语文老师,还是数学、体育、音乐、美术书法等课程的老师。有一次,教委组织期末抽考,仅给一个名额参加。他认为三个孩子都是优秀学生,哪个都不能拉下。在他的一再争取下,孩子们获得了参加考试的机会。结果,3个孩子并列第一,都考了双百。一下子,宋允营的名字,被周围的同事所熟知。村里的老百姓,不再把孩

子送到几十里外去读书,渐渐的学校里的孩子多了起来,从3个到5个,最后竟发展到15个。

让农村孩子的童年不再枯燥

由于工作突出,他被教委提拔为小王庄小学的校长。小王庄位置偏僻,原来就一排教室,教学设备奇缺。为改变学校落后面貌,他先后筹措资金50余万元用于学校建设,为学校配备了图书角、微机室、三辰影库等教学设备,基本满足教学工作需要,使校园面貌焕然一新。

硬件上去了,怎样把学校办的有特色,有品位?应该为农村孩子课余生活做些什么?怎么才能让孩子们更加快乐?这是宋允营一直思考的问题。他邀请了省市区非物质文化遗产传承人到学校传承皮影戏、泥人、柳琴、雕刻等非遗技艺。每年山亭山花皮影传承人陈守科,鲁南泥塑传承人刘进潮,山亭布艺传承人刘冯氏,山亭竹马高跷传承人梁晓旭等都会到小王庄小学去免费授课。因学校办的有特色,被市教育局评为“市级非物质文化遗产传承学校”。

他抓住农村学校“姓农”的

这一特点,把自然课搬到果园里上,让学生们跟果农们学习授粉、了解花卉知识,让孩子们亲身体会大自然的乐趣。到了桃树剪枝的季节,他会邀请民间高手到学校传授“桃木人、桃木剑”等小配件雕刻技艺。孩子们跟着民间艺人学会了雕刻,他们的课余生活变得丰富多彩。

随着外出打工的日益增多,很多父母把孩子送到了私立学校,但这几年,家长们看到小王庄小学,在宋允营的带领下,开设的课程比私立学校的还全,课余生活是那么的丰富多彩,孩子们都争着从私立学校返回。甚至偏远村的家长听说这个学校办的有特色,不惜每天5公里的路程,硬是让自己的孩子到小王庄学校来上学,学校目前有在校生200多名,是山城街道仅存的几所学生较多的完小之一。

他对家庭亏欠太多

在学校里,宋允营是一位公认的好老师、好校长。可是,在家里他却是一个不称职的儿子、丈夫和父亲。他所执教的学校说起来离自己家并不算太远,但

他一心扑在教学上,哪有时间回家看父母和儿子呢?零碎的家务活和繁重的农活,全部落在了父母身上。只有周末,他才能回到家中抱抱儿子,帮助家里干点农活。对他来说,家就像一个临时旅店,回来的次数很少呆的时间也短。孩子那份渴求父爱的心情,宋允营是不懂,但是对教育工作的热爱让他忽略了这份深深的眷恋。父亲糖尿病住院,他不能在床前尽孝;母亲冠心病,他不能在身边安慰。在农忙季节,看到别人都把庄稼收回了家,而自己的还在地里,妻子就会“埋怨”他对说:“学校里就你一个人忙啊!咱的家还要不,请一天假吧!”宋允营却说:“学校的事离不开我”。孩子总是对母亲说爸爸整天忙的啥啊,为啥他总是那么忙?

当重新提起这些往事时,宋允营眼里噙出了晶莹的泪花。他说,对于每个教过的学生他都问心无愧,而对于父母、妻子和孩子,在心里始终觉得亏欠他们很多很多。

(白健桥)

感动枣庄教育人物系列报道(2)

近日,市科教书店工作人员向孟庄镇峨山口小学捐赠童话、中外文学经典、儿童百科等多种图书,科普读物等共计6大类,1000余册。

(葛祥云)

2月24日,山亭区食药监局以10个基层所为单位,对全区54家学校食堂和校园周边食品安全进行了专项检查,保障广大师生开学后的饮食安全。

(李娜)

3月16日,峄城区实验幼儿园开展了家长助教活动,邀请来自不同岗位的家长到园教育幼儿。

(孙海英 赵美荣)

近日,滕州实小新校科圣路校区组织学生代表70余人参观了市公安局110指挥中心、室内训练靶场,体验警营生活,接受安全教育。

近日,常庄镇“崇德向善、爱岗敬业”师德专项教育活动动员会在枣庄四十四中学举行。

(孙祥 乔梅)

近日,枣庄四十一中规范汉字书写大赛活动总结暨学生“快乐汉字”听写大赛启动仪式举行,对在活动中表现突出的同学进行了表彰和奖励。

(任伟)

3月11日,陶庄镇山林幼儿园的孩子们在老师的带领下,来到绿化区给小树浇水,体验劳动的乐趣。

(王媛)

3月9日,阴平中心园邀请了山东社安消防服务中心的李广伟教授对全体教职工进行了“珍爱生命,远离火灾”春季防火知识培训,提高了全体教职工的消防意识和处理突发事件的能力。

(褚燕 张雪新)

3月14日,“第八届全国小学英语课堂教学观摩/培训会”传来捷报,市中区君山路小学陈丹老师所执教的小学英语课堂教学《Rapunzel》一课实录在全国众多选手中脱颖而出,以全国第四名的优异成绩获得二等奖。

近日,滕州市龙泉街道中心小学在全体师生中广泛开展了“减盐防控高血压”的宣传教育活动,让老师们认识高盐饮食的严重危害,让同学们了解高盐饮食的危害,在生活中普及正确用盐、科学饮食常识,全面提升健康水平。

(魏欣 胡春英)

一句话新闻



3月3日,山亭区人民医院耳科医生王思栋走进城头镇中心幼儿园,为孩子们做耳道检查。当日是我国第17个“爱耳日”,也是第4个“世界爱耳日”,主题是“关注儿童听力健康”。(高擎 摄影报道)

台儿庄区实验小学开展“创卫”手抄报评比活动

为了更好的落实创卫工作精神,进一步加强学校创卫宣传力度,更好更快地普及健康知识教育,台儿庄区实验小学少先大队组织开展了以“创建国家卫生城”为主题的创卫手抄报评比活动。

在活动中,全校师生共同参与,各班级学生认真设计版面、上网查找卫生与健康教育资料,设计制作出精美的手抄报。各班在进行班级手抄报评比的基础上,挑选5件优秀作品参加校级的评选,学

校少先大队共收到200余幅学生手抄报,这些学生作品书写规范,色彩鲜艳,内容丰富,富有教育性。学校组织美术老师对这些作品评出一、二、三等奖,并在学校“创卫”宣传栏张贴展示。通过这

次手抄报展评活动,不仅使创卫工作得到很好的宣传,让孩子们从小养成良好的卫生习惯,而且也丰富了同学们的校园文化生活,受到美的教育,为素质教育的发展奠定基础。

(董明)

尚雅铸就梦校园

——枣庄市第三十九中学校园文化建设硕果

前不久,第二届全国校长聊书会暨第六届师生聊书会在枣庄第三十九中学举行,来自全国各地的20余位校长、20个省市的64名教师、学生、家长和10多位点评专家共同为三十九中学的师生呈现了一场听觉盛宴。

这是三十九中学加强校园文化建设促进学校内涵发展的一个镜头。

动校园文化建设几年来,三十九中学构建尚雅文化为主题的校本研究特色发展之路正初步彰显,“尚雅校园”已成为台儿庄教育内涵发展的烫金名片。

理念引领构筑馨香家园

“文必有旨,人须有魂。”一所学校,同样也必须有自己的灵魂——教育理想。多年来,三十九中学在育人方面做了大量的工作:打造书香校园,让学生成为读书人;开展文明礼仪教育,让学生成为文

明人;弘扬传统文化,让学生成为有品位的人;教育学生守规矩不任性,让学生成为规矩人……最终形成有自己特色的育人文化品牌——尚雅。就是要做到女生优雅、男生儒雅、教师和雅、课堂清雅、校园洁雅。在这一主题引领之下,三十九中走出了一条以构建尚雅文化为主题的校本研究特色发展之路。无论是学校潜移默化的学生德育,还是独具一格的综合实践教育,以及卓有成效的“三六五”生态高效课堂,三十九中始终从学生的实际需要出发,推进尚雅文化,构建校本特色,着力为不同的学生提供多元的学习机会。

环境熏染营造书香花园

三十九中将教育教学特色融入墙体设计,校园里的每一座楼、每一面墙、每一块牌板,独具匠心、富含深意。文渊楼、文博楼、文贤楼、文达

楼、芸香楼各楼层的系列牌板上展示着国学系列、历史故事、科学史话等德育内容。校园的楼梯、走廊、车棚……随处可见养成教育的“温馨提示”。增设了《阅读》校本课程,广泛开展经典诵读活动。各班设立读书角,专门配齐书橱,班与班之间进行广泛的图书漂流活动,学校对师生的各项奖励奖品均为图书。2010年开始,将每年4月的世界读书日定为学校读书节,举行以“点燃阅读激情,经典浸润人生”为主题的读书节活动。典雅的校园环境,让有形无形的文化自然流淌,让学生入眼、入耳、入脑、入心。

人文管理构建和谐校园

坚持“以人为本、科学发展”的管理理念,三十九中注重予师生以更多的人文关怀,扎实推进“人文校园”建设。为让学生意识到规范自身行为的必要性,学校出台《学生

文明行为十项要求》《课堂文化建设(纪律)十项规定》,让学生找到提高自己修养的方向。针对中午时段的管理盲区,学校实行“午间静校”制度,做到“进校即进班,进班即静,入座即学”。针对学生多、学校位于城区主干道上的实际,学校制定《放学路队实施方案》。同时,学生会成立文明监督岗,督查路队秩序,每月颁发一次路队流动红旗。于是,路队成为该校的一道靓丽风景线。学校还聘请社会监督员监督学生校外的不文明行为,得到社会和家长的普遍认可。

活动拓展打造成长乐园

伴随台儿庄古城重建带动的城市转型,三十九中的学生自发组织了“古城志愿者服务队”,利用节假日协助交警维持交通秩序,引导外地游客,提供旅游资讯。同时,古城志愿者服务队长期

参与宣传古城、服务古城、爱护古城活动。开发了德育校本教材《明德至善》,提出各项好习惯的具体要求,也写明好习惯养成的方法指导。常年举行小发明、小创造、小制作评选。组成了合唱团、文学社、书法艺术班、绘画艺术班、足球队等,为高中学校输送了大批艺术特长生。每月评选由“孝德之星”、“爱德之星”、“诚信之星”、“仁德之星”组成的“四德少年”以及各类美德少年,并在学校宣传栏中展出。

如今,三十九中已形成了“陶冶情操、发展能力、培养个性、激励创新”的可持续发展的多元活动文化,孩子们在活动中体验,在体验中成长,尽情收获着“我体验、我成长”的甜美与快乐。

(孙延龙 张浩)